



# *«Знакомство детей с профессией спасатель МЧС»*

полнила: Лагунова Ирина Михайловна  
воспитатель группы дошкольного  
образования «Сетлячок» МКОУ  
«Пешковская средняя школа» Убинского  
района Новосибирской области

Сила России, ее безопасность находятся в руках самых благородных и мужественных людей – спасателей. День спасателя ежегодно отмечается 27 декабря. Этот праздник появился относительно недавно. В СССР у людей такой мужественной и героической профессии, как спасатели, своего праздничного дня не было, так как такой важной государственной структуры, как МЧС, просто не существовало. Только в 1990 году указом президиума Верховного Совета РСФСР от 17 июля было принято решение об образовании Российского корпуса спасателей. А уже спустя 4 месяца, 27 декабря 1990 года решение вступило в силу. Именно поэтому 27 декабря – это официальная дата основания МЧС, к которой и приурочен праздник День спасателя.

В нашей стране профессиональные спасатели появились сравнительно недавно. Точкой отсчета стал страшный день - 7 декабря 1988 года, когда в Армении подземные толчки силой до 10 баллов по 12-бальной шкале уничтожили огромный густонаселенный район. Погибло около 25 тысяч человек, более 500 тысяч остались без крова.



Именно тогда Советскому государству, не имеющему спасательной службы, впервые пришли на помощь добровольцы: альпинисты, спелеологи, студенты. Без специального оборудования, с одними лопатами в сбитых до крови руках, без отдыха и еды, сутками раскапывали руины домов, пытаясь успеть хоть кого-нибудь спасти.

А бок о бок с ними первый раз работали профессионалы, спасатели-иностранцы. У них было все: необходимая техника, обученные поисковые собаки, палатки, мощные фонари, медикаменты. У них было главное - умение правильно вести поисково-спасательные работы.

Многие добровольцы продолжили начатое дело. Они объединялись в отряды спасателей-общественников, сами учились и постигали сложную науку спасения человека.

Именно они чуть позже составили костяк государственной спасательной службы.

Спасатель – это профессия, которая включает в себя комплекс специальностей:

- пожарного;
- водителя;
- водолаза;
- промышленного альпиниста.

Спасатели в делах немногословны,  
Но коль беда придет, пусть знают все:  
Всегда они придут на помощь,  
Чтоб было меньше горя на земле.  
Небесный стяг на подвиг вдохновляет,  
Звезда укажет путь в кромешной мгле,  
Спасатель беды все в себя вбирает,  
Чтоб было меньше горя на земле!



Там, где пожары, где наводнения  
Там, где в конфликты ввергнут народ,  
Где холод и голод, служба спасенья  
Вам на помощь придёт!

Телефон  
службы спасения

**112**



вертикаль.ру

## Что означает аббревиатура слова МЧС?

**М** - министерство

**Ч** - чрезвычайных

**С** – ситуаций

МЧС – отряд спасения, где беда – всегда он там.

Проявите лишь терпение – МЧС поможет вам.

**Предотвращение, спасение, помощь** – девиз службы спасения МЧС России. Спасательная служба МЧС пользуется заслуженным признанием и уважением не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Это наилучшим образом характеризует работу спасателей, пожарных, военнослужащих войск гражданской обороны, пилотов, медиков, руководителей подразделений, всех сотрудников МЧС России.

В настоящее время нет сфер нашей жизни, где не требовалось бы присутствие служб, обеспечивающих безопасность граждан.

□Профессия спасателя считается одной из самых ответственных и опасных профессий в мире, однако даже такое положение дел не снижает её привлекательность для миллионов мужчин и женщин. В основном работа спасателя направлена на оказание помощи при стихийных бедствиях, наводнениях, пожарах, экологических катастрофах, авариях, чрезвычайных ситуациях. К счастью, глобальные катастрофы не происходят каждый день, однако спасатель крайне необходим и в обычных бытовых ситуациях, как, например, при попытке открыть дверь квартиры через балкон соседей, при поиске потерявшихся в лесу людей, при оказании помощи в случае ДТП.

Это и помощь при детских шалостях, когда, к примеру, чересчур хитрился просунуть голову в проеме. Или помощь братьям нашим меньшим.



Немаловажную роль и помощь оказывают спасателям собаки.

Уникальный нюх собаки это ее главный инструмент, с его помощью она легко находит людей потерявшихся в лесу и оказавшихся под завалами в результате обрушения зданий. Собаки работают на реальных поисково-спасательных работах и являются верными помощниками в деле спасения людей. Но прежде чем действительно стать спасателем, собакам предстоит долго и усердно учиться.



# Основные обязанности спасателя:

- \* Спасать людей при выполнении аварийно-спасательных работ.



\* Оказывать первую медицинскую помощь пострадавшим от несчастных случаев.



\* Выполнять работы по ликвидации аварий.



\* Проводить разведку и поиск пострадавших.



- \* Быть в готовности к участию в проведении работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций, совершенствовать свою физическую, специальную, медицинскую, психологическую обстановку.



\* Неукоснительно соблюдать технологию проведения аварийно-спасательных работ.



- \* Неукоснительно выполнять приказы, отдаваемые в ходе проведения работ по ликвидации чрезвычайных ситуаций руководителями аварийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований, в составе которых спасатели принимают участие в проведении указанных работ.



- \* Разъяснять гражданам правила безопасного поведения в целях недопущения чрезвычайных ситуаций и порядок действий в случаях их возникновения.

Спасать людей - то есть призванье,  
Где кровь и слезы, горя тяжесть,  
Не может быть очарованья,  
Там пот соленый и усталость...

Без сна, без пищи, без тепла,  
Живя неделями в палатках,  
Чтоб чья-то жизнь была цела.

Спасатель будет биться в схватках.

Куда б ты ни попал, ни  
влип,

Пока ты жив – ты не  
погиб:

Есть, слава Богу МЧС,  
И ждем мы от него чудес.

Разыщут и в глухом лесу  
И из огня тебя спасут.

Под горною лавиной  
Тебя найдут и вынут.

Спасательный отряд –  
Надежней нет ребят!



МЧС